

94. Официальное письмо министра просвещения А. К. Разумовского попечителю М. А. Салтыкову в связи с утверждением Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова в звании экстраординарных профессоров. 26 апреля 1816 г.

Милостивый государь мой, Михаил Александрович

Принимая с удовольствием одобрение Вашего превосходительства об адъюнктах Казанского университета Лобачевском и Симонове, я не оставил утвердить их в звании экстраординарных профессоров, коль скоро, по сделанному от Вас университету предписанию, получу представление оного об избрании им на основании университетского устава упомянутых адъюнктов в звание экстраординарных профессоров.

Пребываю с истинным почтением Вашего превосходительства покорным слугою.

Г. Алексей Разумовский

№ 1473. Апреля 26-го 1816

Его пре-ву М. А. Салтыкову

Пометы: № 47. Г. ректору, апреля 27, № 101.

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1816, № 611, л. 2. Подлинник.

95. Из представления попечителя М. А. Салтыкову министру просвещения А. К. Разумовскому об утверждении Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова экстраординарными профессорами. 15 июня 1816 г.

Милостивый государь, граф Алексей Кириллович

Вашему сиятельству, конечно, уже доставлено донесение Совета Казанского университета, в котором изложены причины, побудившие господ членов оного не приступить к избранию адъюнктов Симонова и Лобачевского в звание экстраординарных профессоров.⁶

Хотя [...] Вы не только не отвергнули моего об них одобрения, но приняли оное как справедливое представление о достойных чиновниках, заслуживающих отличия, и не отказались от утверждения их в следующем звании, коль скоро соблюдены будут обряды, уставом предписанные, [п]озвольте Вам сказать чистосердечно, что в возражениях Совета ясно обнаруживается упорство, может быть, и недоброжелательство, что и подтверждается в мнении, Совету поданном от профессоров Кондырева и Переvoщика [...]. После такого поступка, пристрастием или ослеплением руководствующего, мне остается просить Ваше сиятельство об утверждении адъюнктов Симонова и Лобачевского в звание экстраординарных профессоров согласно моим представлением и мнением профессоров Кондырева и Переvoщика. Первое Вами уже одобрено, второе отдано на благорассмотрение Вашего сиятельства.

№ 132. 15 июня 1816 год. С.-П.[етер]бург

Его с-ву графу А. К. Разумовскому

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1816, № 611, л. 5, 5 об. Отпуск.

96. Из донесения физико-математического отделения Казанского университета Совету университета о своей деятельности в 1815/1816 акад. г. и рассмотрении сочинения Н. И. Лобачевского, в котором автор разрешил алгебраическое уравнение. Не позднее 5 июля 1816 г.⁷

В Отделении физико-математических наук с июля 1815 года сделано: [...].

4. Рассмотрено немаловажное сочинение адъюнкта Лобачевского⁸ о разрешении одного алгебраического уравнения $X^n - 1 = 0$ [...].

Секретарь Отделения адъюнкт Тимьянский

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1816, № 484, л. 15. Подлинник.